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I höst har en halv miljon unga människor möjlighet att för första 
gången rösta i ett svenskt riksdagsval. Det är en historiskt hög 
siffra. Förhoppningsvis är det också en väckarklocka för våra 
politiker – för att vinna de ungas röster måste de ta ungdomsper-
spektivet på allvar. Inför valet kommer vi unga in med skiftande 
värderingar, erfarenheter, förutsättningar och möjligheter. Många 
av oss är på plats i Almedalen för att med våra organisationer 
lyfta fram de frågor vi tycker är särskilt viktiga, det kan handla 
om allt från student- eller bostadspolitik, religion, skolan, miljö till 
barnrätt. 

Det är få gånger om året som så många ungdomsorganisationer 
samlas som under Almedalsveckan. Unga engagerade från fler än 
20 av LSU:s medlemsorganisationer träffar politiker, näringsliv, 
organisationer, myndigheter och inte minst varandra. Unga och 
ungdomsorganisationer är en kraft att räkna med och vi vill visa 
att engagemanget är stort och aktivt bland ungdomsorganisa-
tioner.

Under Almedalsveckan i år anordnas rekordmånga seminarier, 
mingel, utställningar och debatter. Med den här guiden hittar du 
rätt till bra arrangemang som har ett ungdomsperspektiv och som 
är av, för och med unga engagerade.

Vi syns i Almedalen!

Seher Yilmaz	 Moa Wallgård
Ordförande LSU	G eneralsekreterare LSU

foto: petter cohen
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16.00–17.15  Skolpolitisk utfrågning med 
de politiska ungdomsförbunden
Tisdag–fredag grillar Sveriges elevråd – SVEA de politiska ungdomsför-
bundens ordföranden. Tiderna varierar något mellan dagarna.  
Visby hamn, monter 63

18.00–20.30  Ungdomstorg
Diskutera, vandra runt och titta på utställningarna eller ta en fika.  
Arrangörer under kvällarna är Ungdomens nykterhetsförbund UNF,  
IOGT-NTO:s juniorförbund Junis, Centerpartiets ungdomsförbund, Social-
demokraternas Ungdomsförbund, Rädda Barnens Ungdomsförbund, Röda 
Korstes Ungdomsförbund och Gotlands ungdomsråd. måndag–torsdag. 
På onsdagen börjar det kl 20.00. Internationella torget

20.00–20.45  Pratbar Almedalen
Varje kväll efter partiledartalen leds den politiska talkshowen Pratbar 
av Resumés chefredaktör Viggo Cavling. Arrangeras av Resumé och 
Stockholms Handelskammare. Söndag–lördag. Lördagens pratbar hålls 
mellan 12.00–12.45. Kårhuset Rindi

19.00–20.00  Partiledartal i Almedalen
Söndag 4 juli 	M oderaterna, Fredrik Reinfeldt
Måndag 5 juli	 Vänsterpartiet, Lars Ohly
Tisdag 6 juli	F olkpartiet, Jan Björklund
Onsdag 7 juli 	C enterpartiet, Maud Olofsson
Torsdag 8 juli 	 Socialdemokraterna, Mona Sahlin
Fredag 9 juli 	 Kristdemokraterna, Göran Hägglund
Lördag 10 juli	� (OBS: kl 11–12) Miljöpartiet, Peter Eriksson 

& Maria Wetterstrand 

10.00–15.45  En ny handikappolitik?  
Ungdomsförbunden ger besked
De politiska ungdomsförbunden frågas ut om deras politik för barn, unga 
och unga vuxna med funktionsnedsättningar av Föräldrakraft. måndag–
ONsdag vid olika tider. Hamngatan (På fredag, Skeppsbron 15.30–15.45)

15.00–17.00  Samtal bland idéerna
Jagvillhabostad.nu arrangerar bostadspolitiska samtal och debatter
under hela veckan med politiker, bostadsbyggare, fastighetsägare,
hyresvärdar, arkitekter och många andra. måndag, onsdag och 
torsdag. Hamngatan

Under  veckan 
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09.00–10.15  Vilka är de unga bakom 
siffrorna?
30 000 unga finns inte i någon sysselsättning. Vilka är människorna bakom 
siffrorna? Panelsamtal med frågor som rör nåbarhet, samverkan och meto-
der. Arrangeras av Fryshuset. Högskolan på Gotland, sal B24.

13.30–14.30  Politik för civilsamhället 
enligt Alliansen och de Rödgröna
Vad vill respektive regeringsalternativ med det civila samhället? Vilken 
politik bör föras för att främja kraften hos frivilliga och idéburen verksam-
het? Ett samtal för att förtydliga likheter och skillnader mellan blocken.  
Arrangeras av CIVOS – Civilsamhällets organisationer i samverkan.  
Odd Fellows hus, Nunnegränd 6

15.30–16.45  Ideella sektorn  
– hot eller möjlighet?
I den ideella sektorn finns krafter som vill arbeta för de glömda barnen, 
men de ekonomiska resurserna finns i kommunerna. Hur bygger vi en god 
samverkan? Panelsamtal mellan politiker och ideella sektorn. Arrangeras 
av Blå Bandet, IOGT-NTO:s Juniorförbund Junis, Hela Människan, IOGT-
NTO, LP-stiftelsen. Trädgården med ingång genom porten i norra 
muren vid Almedalen 150 meter till vänster om scenen.

15.30–17.30  Mobbning och nätmobbning
Hur ser mobbningen ut, och vilka blir konsekvenserna? Vilka regler gäller? 
Hur gör vi för att de ska följas? Vad vill politiker göra? Arrangeras av BRIS, 
Barnens rätt i samhället. Högskolan på Gotland, sal D22.
 

16.00–17.15  Hur man landar ett 
rymdskepp på månen, eller bedriver en bra 
ungdomsverksamhet
Föreläsning om hur man kan och bör arbeta för att en god ungdomsverk-
samhet. Arrangeras av Fryshuset. Högskolan på Gotland, sal B24.

16.00–17.30  Jämställdhet  
– en generationsfråga?
Jämställdhet är i dag ett etablerat politikområde. Men hur ser egentligen 
ungdomar på jämställdhet? Driver ungdomsförbunden några jämställd-
hetsfrågor? Är det “Tantvarning på jämställdhet”? Deltar gör bland andra 
Seher Yilmaz, ordförande LSU. Arrangeras av Riksdagen, Talmannens 
referensgrupp för jämställdhetsfrågor. Värdshuset Lindgården, Strand-
gatan 26.

17.30–18.30  Ung med makt att förändra
Vilka är din organisations viktigaste frågor inför valrörelsen? Här kan du 
mingla med andra ungdomsorganisationer och hitta nya allianser och 
samarbeten inför valet. Arrangeras av Saco studentråd. Kårhuset Rindi, 
stora salen.

Måndag
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11.00–12.00  ROUNDABOUT – hiphopdans 
och mötesplats för unga tjejer
ROUNDABOUT riktar sig till tjejer mellan 12–20 år som träffas för att träna 
dansteknik och nya streetdancekoreografier, umgås, ha kul och fika tillsam-
mans. ROUNDABOUT finns i lokalgrupper runt om i Sverige och här kan de 
se uppträdanden. Arrangeras av Sveriges Blåbandsungdom, som håller till i en 
trädgård vid ringmuren 150 meter vänster om scenen i Almedalen

13.00–14.30 Hjärna.Hjärta.Cash.
Hur kan ideellt engagerade maximera sina resurser, offentliga sektorn ta 
ett språng ur invanda hjulspår och näringslivet ta ett ärligt samhällsans-
var? LSU:s ordförande deltar. Arrangör: Hjärna.Hjärta.Cash. på fartyget 
Briggen Tre Kronor i Visby hamn

13.00–14.30  Rasismen i sociala medier
Ett seminarium om hur rasismen visar sig i de sociala medierna, samt ett 
efterföljande samtal om politikens utmaningar och ansvar på ämnet. Deltar 
gör bland andra Ola Karlman, ordförande Ungdom Mot Rasism, Magnus 
Andersson, förbundsordförande Centerpartiets Ungdomsförbund och 
Maria Ferm, språkrör Grön Ungdom. Arrangeras av Ungdom Mot Rasism 
och Pronto Communiaction, Visby Arbetareförening. Kinbergs plats 8

14.00–15.30  Kan scenkonst förändra 
världen?
Naturskyddsföreningen vill prata klimatfrågor, RFSL ungdom vill motverka 
hatbrott, UNDP vill främja mänskliga rättigheter och Lo Kauppi vill förändra 
kriminalvården. Alla har de valt att göra det genom scenkonst. Hur kan 
teatern behandla ett dokumentärt material, vilken inverkan kan det få och 
vad händer sen? Arrangeras av Riksteatern. Länsteatern, Bredgatan 10

15.00–17.00  Utrikespolitiskt quiz och 
mingel
Tycker du också att utrikespolitik är spännande? Har du stenkoll och vill 
mäta dina kunskaper? Häng då med på Utrikespolitiska förbundets stora 
UtrikesQuiz! Vi utlovar framför allt trevligt sällskap, debatt, utmanande frå-
gor och fina priser. Rävhagens vandrarhem (cirka 2 km från centrala 
Visby)

15.00–16.30  Arbete åt alla! Bostad åt alla?
En stor ungdomskull är på väg ut på arbets- och bostadsmarknaden.  
Alliansen har fokus på arbete, inte minst för unga vuxna. I tillväxtregioner-
na saknas hyresbostäder. Är ungdomars bostadsproblem en “icke-fråga” 
för politiker?  Deltar gör bland andra de politiska ungdomsförbunden och 
jagvillhabostad.se. Trädgården, Strandgatan 6

15.30–16.20  Islamofobi-epidemin  
– så botar vi den
Islamofobin sprider sig över Sverige och resten av Europa. Finns det 
botemedel? Deltar gör bland andra Sveriges Unga Muslimer. Arrangör Ibn 
Rushd studieförbund. Internationella torget, innescenen

Tisdag
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08.00–10.00  En utbildning för alla?
Kom och diskutera utbildningspolitik och inkludering med Sveriges för-
enade studentkårer (SFS), Sveriges Förenade HBTQ-studenter (SFQ) och 
RFSL ungdom i den grönskande Almedalsparken

10.00–10.55  Hur långt räcker regeringens 
skolpolitik?
En ny regering har styrt den svenska skolan under snart fyra år. Tillsammans 
med Lärarnas Riksförbund har Sveriges Elevråds Centralorganisation, SECO, 
frågat 1000 elever om regeringens skolpolitik. Får regeringen godkänt eller 
inte? Högskolan på Gotland, sal E22

10.30–11.45  Se mig IRL för fan!
Vilka förutsättningar ger de vuxna de cirka 1 400 000 elever som har sin 
arbetsplats i skolan – och hur påverkar det vårt samhälle? Sveriges Elevråd 
SVEA:s ordförande deltar i debatten, som arrangeras av Fryshuset i samarbete 
med Klassmorfar för barnen i Sverige. Högskolan på Gotland, sal B24

11.00–12.00  Ekonomutbildningen  
– en plantskola för chefer
Seminarium om förutsättningarna för ekonomstudenter att efter examen 
bli chefer. Tre år efter examen visar det sig att cirka en femtedel är i 

Onsdag
ledande befattning. Arrangeras av SERO – Sveriges Ekonomföreningars 
Riksorganisation. Kårhuset Rindi, Lilla salen

11.30–13.00  Se mig, hör mig,  
fråga hur jag mår!
Junis redovisar resultaten från sin rapport kring kommunernas stöd för 
barn till missbrukare. Arrangeras av IOGT-NTOs Juniorförbund, Junis. 
Strand Hotel, Strandgatan 34

13.00–13.25  Gör barnkonventionen till lag
Rädda Barnens Ungdomsförbund har under lång tid arbetat med att få 
Barnkonventionen som svensk lag. Diskussion om hur barns rättigheter 
skall få genomslag i samhället. Arrangeras av Rädda Barnens Ungdomsför-
bund. Internationella torget

14.00–15.45  Har grannarna svaren  
på jobbkrisen?
Varför är ungdomsarbetslösheten i Sverige högst i Norden? Hur lyckas 
våra grannländer med ungdomsjobben? Arrangeras av Nordiska minister-
rådet och Nordens välfärdscenter. Donnerska huset

17.00–17.30  Ungas syn på etnisk och 
religiös diskriminering i arbetslivet
Många som ska ut i arbetslivet har en oro för att bli diskriminerade.  
Hur ser mönstren för diskriminering ut idag? Vad kan man ställa för krav 
på våra politiker? Paneldiskussion, där unga från Förorternas riksdag och 
Sveriges Unga Muslimer diskuterar med politiker och myndigheter.  
Internationella Torget, innescenen
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Missa inte  
LSU:s mingel  
på onsdag! 

17.00–19.00  Mingla med LSU  
– Sveriges ungdomsorganisationer
Halvvägs in i Almedalsveckan ställer LSU till med sitt årliga mingel. Alla är hjärtligt 
välkomna för att umgås, möta nya vänner, delta i intressanta samtal och träffa 
ungdomsorganisationer och andra närliggande organisationer. Vi bjuder på 
något lätt att äta samt alkoholfritt att dricka. LSU:s trädgård på Berggränd 4

foto: Jonas Eriksson

08.30–10.00  Bostadspolitisk debatt:  
Läge för lägenheter
Debatt om åtgärder för att vända den akuta bostadsbristen bland studenter 
och unga i landets storstadsregioner. Arrangeras av Jagvillhabostad.
nu, Stockholms studentkårers centralorganisation (SSCO), Göteborgs 
Förenade Studentkårer (GFS), Lunds universitets studentkårer (LUS) och 
Uppsala studentkår. Café Amalia, Hästgatan 3

09.30–10.45  Vi struntar i förortsungarna.  
De är ändå bara ute och slåss!
Ett seminarium om ungdomars möjlighet att utnyttja sina medborgarrät-
tigheter. Deltar gör bland andra Sveriges ungdomsråd, Carin Götblad, 
länspolismästare och socialdemokraternas Thomas Bodström. Arrangör 
Fryshuset. Högskolan på Gotland, sal B24

10.00–11.00  Framtidens arbetsmarknad
De kunskapsintensiva tjänsterna förväntas öka framöver och med det 
behovet av högskoleutbildad arbetskraft. Kan vi skapa jobb åt unga eller 
nyexaminerade och samtidigt tackla framtidens hållbarhetsutmaningar? 
Arrangeras av Saco studentråd. Kårhuset Rindi, lilla salen

Torsdag
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10.00–11.40  Skolans arbetsmiljö
Skolans arbetsmiljö är ofta sämre än den arbetsmiljö som vuxna skulle 
acceptera. På detta seminarium ställs frågan hur detta stämmer överens 
med den nya skollagspropositionen om skolans arbetsmiljö. Arrangeras 
av Sveriges elevråd – SVEA och Kraftsamling för barnen. Folkets bio, 
Adelsgatan 39

13.00–16.00  Bättre grundutbildning  
– bättre välfärd
Sveriges förenade studentkårer, SFS, och Högskolan på Gotland pre-
senterar ett seminarium med högskolans grundutbildning i fokus. Här 
diskuteras samhällsnytta och kompetensbehov i relation till utbildningens 
användbarhet och kvalitet, samt de satsningar som är nödvändiga för nästa 
mandatperiod Högskolan på Götland, Hus D

15.00–15.30  Debatt om skolplikt för 
gömda i Sverige
En problematiserande debatt kring frågan om skolplikt för gömda i Sverige. 
Blir rätten till utbildning för alla barn en verklig rättighet i praktiken eller 
bara i teorin? Arrangör Röda korsets Ungdomsförbund. Internationella 
torget, innescenen
 

17.30–17.55  Fredliga muslimer  
– finns det sådana?
Samtal och diskussioner om sambandet mellan islam och fred, med 
representanter för en ny framväxande fredsrörelse i Sverige. Arrangeras av 
Ibn Rushd studieförbund, Forix, SMFR, Fredsagenterna och Sveriges Unga 
Muslimer. Internationella torget, innescenen

10.00–12.00  Språk för alla, eller hur?
Unga Hörselskadade tillsammans med flera andra förbund rör sig runt om 
i Almedalen för att erbjuda minikurser i teckenspråk och korta sketcher 
på teckenspråk av Riksteaterns Open Sign. Gruppen kommer även att 
undersöka tillgängligheten för sina målgrupper genom slingpatrullen som 
kontrollerar om det finns hörselslinga, teckenspråkstolk och skrivtolk på 
seminarierna som anordnas. Även övriga dagar under veckan.

11.30  Grön picknick 
Gröna Studenter, tillsammans med Miljöpartiet de gröna och Grön 
Ungdom, bjuder in till grön picknick för prata om veckan som varit och 
ge möjlighet att träffa andra gröna på plats. Skansporten (som ligger i de 
södra delarna av Visby, bara ett stenkast ifrån Visborgs slott och på lagom 
avstånd till Almedalen)

Fredag
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Unga påverkar EU
För LSU är det en självklarhet att unga och ungdomsorganisationer ska 
vara delaktiga och ses som en resurs i utformning, implementering och 
uppföljning av politik på alla nivåer. Det gäller i Sverige såväl som i EU. 

EU:s medlemsländer samarbetar gällande ungdomspolitik och hösten 2009 
enades man om att de övergripande målen för det europeiska samarbetet 
fram till 2018 ska vara att:

1. �Skapa fler och lika möjligheter för alla ungdomar inom  
utbildning och på arbetsmarknaden

2. �Främja ett aktivt medborgarskap, social delaktighet  
och solidaritet bland alla ungdomar

Insatser och arbete inom samarbetet kan handla om stöd till ungdomsor-
ganisationer och ungdomsverksamhet, att erkänna och stötta informellt 
lärande, att minska tidiga avhopp från skolan och underlätta ungas 
övergång från utbildning till arbete och att unga ska vara delaktiga och ha 
inflytande på alla nivåer i demokratin. Detta samarbete ska genomföras 
tillsammans med unga och ungdomsorganisationer på EU-nivå, i den så 
kallade strukturerade dialogen. 

LSU leder arbetet för att förankra dialogen med unga och ungdomsorganisa-
tioner här i Sverige, bland annat genom att utse EU-representanter från LSU:s 
medlemsorganisationer. Fram till första juli 2011 är detta Senait Berhane, Saco 
Studentråd och Jenny Nilsson, Sveriges Dövas Ungdomsförbund. De besöker 
gärna er organisation, företag eller myndighet för att berätta mer om sitt arbete. 

Målområden inom samarbetet: Utbildning · Sysselsättning och entrepre-
nörsskap · Hälsa och välmående · Deltagande · Ideellt engagemang och frivillig-
arbete · Social delaktighet · Unga och världen · Kreativitet och kultur

foto: oskar kullander



Om LSU
LSU är samarbets- och intresseorganisationen för ungdomsorga-
nisationer i Sverige. Vi utvecklar unga ledare och deras organi-
sationer samtidigt som vi arbetar för att förbättra ungas villkor i 
Sverige och världen.

Vi är en ideell organisation, partipolitiskt och religiöst obunden, 
av och för ungdomsorganisationer. LSU samlar 76 självständiga, 
demokratiskt uppbyggda, nationella organisationer som tillsam-
mans har fler än en halv miljon unga medlemmar från hela landet. 
Våra medlemsorganisationer har olika verksamhet som baseras 
på till exempel intressen, politik, religion, etnicitet, sexualitet eller 
funktionalitet. Gemensamt är att vi är unga som har gått samman i 
olika organisationer för att vi vill förändra, umgås och utvecklas.

LSU är en mötesplats för unga och ungdomsorganisationer där 
de kan skaffa kunskap, kontakter och erfarenheter, så att de kan 
bli ännu bättre på att göra skillnad i unga människors vardag. Det 
gör LSU till exempel genom att anordna utbildningar för unga 
ledare, möjliggöra samarbeten med andra organisationer och se 
till att unga blir delaktiga i politiska beslut, i Sverige och världen.

LSU Forum 2010  
– Ungas engagemang
I år arrangeras LSU Forum fredag 29 oktober, kl 12.00–18.00 på 
Citykonferensen/Ingenjörshuset, Hötorget, Stockholm
Håll utkik på www.lsu.se för mer information. Varmt välkommen!

Tryck: Allduplo, stockholm 2010
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PeaceWorks  RFSL Ungdom  Riksförbundet unga musikanter  Romska 
Ungdomsförbundet  Rädda Barnens Ungdomsförbund  Röda Korsets Ung-
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i Sverige  Socialdemokratiska studentförbundet  Somalisk-svenska Ungdoms- 
riksförbundet  Svenska Alliansmissionens Ungdom  Svenska Celiaki-ungdoms- 
förbundet  Svenska Frisksportförbundet  Svenska Kyrkans Unga  Svenska  
Scoutförbundet  Sveriges 4H  Sveriges Blåbandsungdom  Sveriges Dövas  
Ungdomsförbund  Sveriges Ekonomföreningars  Riksorganisation – SERO  
Sveriges Elevråd – SVEA  Sveriges Förenade HBTQ-studenter – SFQ  Sveriges  
Hundungdom  Sveriges Socialdemokratiska Ungdoms-förbund   Sveriges Unga  
katoliker  Sveriges Unga muslimer  Sveriges Ungdomsråd  Sveriges roll-  

och konfliktspelsförbund – Sverok   Syrisk-Ortodoxa Kyrkans Ungdomsförbund  
i Sverige  Syrianska Ungdomsförbundet  Turkiska Ungdomsförbundet   
Unga Allergiker  Unga Hörselskadade  Unga Humanister  Unga Sportfiskares  
Förbund  Unga Synskadade  Unga Örnars Riksförbund Ung Diabetes   
Ungdomens Nykterhetsförbund   Ungdom mot Rasism  Ung Pirat   Utrikespoli-
tiska förbundet Sverige   Youth For Understanding

LSU:S medlemsorganisationer


